

VERBALE DEL 07 NOVEMBRE 2023

L'anno 2023, il giorno 07 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. n. 1436728 del 31/10/2023 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.

Alle ore 09:15 presiede la seduta il **Presidente Giuseppe Federico**.

Funge da segretario il **Funzionario Contabile D.ssa Giovanna Lotà** e redige il verbale il **Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia**.

La **D.ssa Lotà** dispone l'appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: **Colletti, Gandolfo, Marchese, Piazzese, il vice presidente Viscuso e il presidente Federico**. Risultano assenti i consiglieri **Guaresi, Lo Nardo, Sala e Tusa**, pertanto verificato il **quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta**.

Si affronta la tematica inerente alle criticità territoriali e durante la discussione, **alle ore 9:20 entra il consigliere Tusa, alle ore 09:25 entrano i consiglieri Guaresi e Lo Nardo e alle ore 09:30 entra il consigliere Sala**.

Il **vicepresidente Viscuso** informa che da poco tempo ha notato che nel nostro territorio vi sono delle campane blu, per la differenziata, cosa di cui si è stupito, e desidera sapere cosa vi si getta; il **presidente Federico** risponde che servono per fogli, scatole, riviste, giornali, sacchetti, rotoli, imballaggi e le confezioni di latte o succhi. In ogni caso ricorda che è stato predisposto un incontro con il presidente della Rap, che potrà quindi dare tutte le delucidazioni.

Il **consigliere Lo Nardo** ha notato che nelle altre circoscrizioni, stanno iniziando a cambiare i cassonetti obsoleti e rotti, pertanto desidera sapere se anche nel nostro territorio verranno sostituiti, visto che quasi tutti sono fatiscenti.

Il **presidente Federico** risponde che anche questo sarà un argomento da trattare alla presenza del presidente della Rap.

Il **consigliere Guaresi** informa il consiglio che diversi cittadini gli hanno rivolto una domanda che lo ha spiazzato: chiedevano se al comune si può fare richiesta di avere dei lotti sulla costa sud, ovvero avere assegnati delle porzioni di spiaggia. Poiché i cittadini hanno detto di avere saputo questa notizia da un consigliere di questa circoscrizione, desidera avere chiarimenti, in quanto è stato profondamente deluso che questa notizia, che a detta dei cittadini è stata divulgata da un consigliere. Questa notizia viene confermata anche dal **consigliere Marchese**.

Il **presidente Federico** risponde che ad oggi non sa nulla di questa notizia e che probabilmente questi cittadini avranno frainteso. Sa comunque che in estate, per novanta giorni, si può fare richiesta al comune di avere in concessione dei lotti, ma non sa vi rientri la Costa Sud; in ogni caso, se in aula vi è qualcuno che ha maggiori informazioni su questa notizia, chiede di comunicarle.

Il **consigliere Piazzese** conferma che anche lui ha saputo questa notizia da alcuni cittadini, ma non sa chi l'abbia divulgato; anche lui, come il presidente, ritiene che i cittadini abbiano frainteso, in ogni caso se qualcuno abbia divulgato notizie false è perseguibile di reato millantato credito.

Infine chiede 10 minuti di sospensione per discutere con il suo gruppo e **alle ore 09:44 il presidente accorda 10 minuti di sospensione**.

Alle ore 09:54 si riapre la seduta e constatata con gli uffici la presenza di tutto il consiglio, si prosegue con i lavori d'aula.

Il **consigliere Gandolfo** si complimenta con il presidente, visto che è uno dei pochi che riesce a mettere d'accordo la maggioranza e l'opposizione. Il motivo della sospensione di oggi è perché sono venuti a conoscenza di una e-mail del 19 ottobre u.s. inviata dal sindaco a tutti i presidenti delle circoscrizioni, avente per oggetto: **Monitoraggio e censimento interventi sul territorio**, che di seguito legge a tutto il consiglio. Chiede chiarimenti al presidente, in quanto nella e-mail si chiede ai presidenti di segnalare entro il 20 novembre, l'elenco delle più urgenti criticità, ricadenti nei territori circoscrizionali di competenza, criticità che riguardano eventuali esigenze amministrative e gestionali delle circoscrizioni; funzionalità e stato strutturale e d'uso della sede circoscrizionale; situazione degli assi stradali e delle relative pertinenze; esigenze prioritarie relative a ville e giardini; interventi urgenti riguardanti impianti e servizi a rete; stato e funzionalità degli impianti sportivi comunali; pulizia delle sedi stradali e eventuale presenza di discariche abusive e tanto altro ancora. Visto che già le altre circoscrizioni hanno portato avanti questo lavoro, si stupisce che il presidente non abbia informato il suo consiglio.

Il presidente Federico risponde che in merito a questa e-mail a cui ancora non ha risposto, era sua intenzione indire una conferenza di capigruppo per affrontare questo argomento, in modo da poi presentare al momento opportuno, visto che ancora non sono scaduti i termini, le desiderate del consiglio, inserendo in primis quelle che rivestono carattere prioritario. Ricorda altresì, che alla riunione indetta dal sindaco con i presidenti, lui non era presente.

Segue ampio dibattito a cui partecipano i consiglieri Guaresi, Tusa, Marchese e Sala.

Il consigliere Guaresi ricorda che anche nella passata consiliatura era pervenuta nota in cui si chiedeva di presentare questo elenco, ma non si è fatto più nulla. Suggerisce di presentare delle mozioni che riguardano queste tematiche e votarli in aula, in modo che possano diventare delibere, che inviate agli uffici preposti possano diventare esecutive. Lui stesso ricorda che anche quando si era inviato al settore toponomastica l'elenco delle tabelle inesistenti o illeggibili, non hanno provveduto a sostituirli, ed è stato lo stesso consigliere che a sue spese ha installato diverse tabelle in alcune strade del nostro territorio.

Il consigliere Tusa si ritiene molto offeso con il presidente, in quanto avrebbe dovuto informare il consiglio di questa e-mail, visto che riguarda un adempimento molto importante, che deve essere lavorato in sinergia sin da subito. Precisa che acclusa alla mail vi è una griglia di valutazione, dove indicare lunghezza e larghezza espressa in metri lineari dei tratti interessati delle strade e dei marciapiedi, evidenziando per quest'ultime l'eventuale presenza di alberature, che pregiudicano l'integrità del selciato. A suo giudizio, cosa espressa anche da altri consiglieri, questo lavoro doveva essere portato avanti il giorno dopo aver ricevuto la e-mail, adesso mancano pochi giorni alla scadenza e pertanto si potrebbe correre il rischio di non arrivare a terminare in tempo questo lavoro certosino.

Il consigliere Marchese non si trova d'accordo con quanto detto dal consigliere Guaresi, in merito a presentare delle mozioni, ritiene invece che questo lavoro vada fatto nel più breve tempo possibile, per risolvere soprattutto le criticità più impellenti, presenti nel nostro territorio.

Il consigliere Sala non era al corrente di questa documentazione, ma la cosa che lo fa sorridere è il fatto che il presidente Federico da quando si è insediato, non fa altro che parlare di decentramento, e ora che arriva un documento di questa grande importanza, ignora il consiglio. Anche lui ritiene che adesso i tempi tecnici siano esigui per affrontare nel giusto modo le tematiche elencate nel documento e si dovevano sin da subito individuare tutte le priorità.

Il presidente Federico ribadisce che ancora si è in tempo per indire la conferenza di capigruppo, in modo da stilare un elenco delle priorità; inoltre saranno i tecnici preposti che valuteranno quali siano gli interventi che rivestono maggiore priorità.

Il Presidente Federico passa al II punto iscritto all'OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e nomina scrutatori i consiglieri Colletti, Gandolfo e Piazzese e il consiglio approva.

Si dà lettura del verbale del 05 Ottobre 2023. Durante la lettura, alle ore 10:10 escono i consiglieri **Gandolfo, Marchese, Piazzese, Sala e Tusa** e il **consigliere Guaresi** dispiaciuto per la mancanza di rispetto verso chi stava leggendo il verbale, chiede la verifica del numero legale.

La D.ssa Lotà dispone l'appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: **Colletti, Guaresi, Lo Nardo, Viscuso e il presidente Federico.**

Constatata la mancanza del numero legale, alle ore 10:12 il presidente Federico dichiara chiusa la seduta.

Il Segretario

Funz. Contabile/Titolare di P.O.

D.ssa Giovanna Lotà



Il Presidente

Giuseppe Federico